8小时降温隔热,自动识别障碍物自

主泊车对路面实现无人智能除尘清

扫……笔者了解到,蜀山区将增加环

时,如何能做到隔热降温?原来不可

能完成的任务,现在好了,有降温马

甲可以配备。笔者了解到,马甲背部

有隔热保温层,配备柔性冰层,储冷

液矩阵式布局,可快速降温、反复使

用。"在30度环境下可保温6一8小时,

把清凉带给环卫工人。"公司相关负

责人李媛介绍,该产品还可服务于快

递、井下等高温环境作业者。据介绍,

目前该产品在合肥已有试点投放,今

炎炎夏日,环卫工在露天作业

卫科技装备,启动数字环卫建设。

细心的市民在小庙镇可能会发

现,路面有无人智能小型设备清扫保

洁,这是无人环卫生态体系中重要的

一环。据介绍,这些无人清扫设备上

安装的23个传感器中,包含有设定路

线的激光雷达、设定路边距离的毫米

波雷达和识物避障的超声波雷达等,

5个高清摄像头可实现360度无死角

查看周边环境,"具备自主泊车、自动

识别红路灯、贴边清扫等功能。"有关

负责人介绍,目前在实际应用中采取

人机结合模式,今年将在蜀山区域内

(刘少锟 季云冈 孙雨静)

的公园包括市民公园投放使用。

她入选合肥市十大女性新闻人物

日前,合肥市纪念"三八"国际妇 女节114周年暨"千岗万人"巾帼建功 动员大会在市政务中心举行,会上揭 晓了2023合肥市十大女性新闻人物, 蜀山区三里庵街道竹荫里社区党委 书记孟霞就是其中一位。

扎根基层当好群众"贴心人"

2006年, 孟霞成为竹荫里社区的 一名工作人员,"其实早在1992年左 右,我就接触社区工作了。"孟霞是西 园新村的住户,当时与社区的人员比 较熟,就经常帮忙做一些事务,"算是 早期的'志愿者'。"

竹荫里社区位于合肥市中心城 区,辖区内均为老旧小区,"小区居民 中老人占比也比较大。"孟霞对社区情 况了如指掌,实住人口14862人,其中 90岁以上500余人,60岁以上3200多 人。"90%的居民的情况我都了解。"所 有特殊困难群体,包括残疾人、独居、 空巢老人等,他们的情况,孟霞全部掌 握,"什么时候可能谁会有困难,我都 知道,尽量提前去帮忙解决。"

社区空巢独居老人多,孩子不在 身边。每到节假日,孟霞都会开展一 些小活动,请老人家来热闹一下。"主 要怕他们在家里冷清。"她说。

"居民的每一件小事,都是我工 作中的大事,答应居民的事情,一点 都不能马虎,这是我对居民的郑重承 诺!"这些话语常挂在孟霞的嘴边。一 直以来,孟霞心系群众、扎根基层,深 入群众、了解群众,把群众的需要放 在第一位。

一腔赤诚当好群众"领头雁"

在辖区居民的眼中,她是一位"好 党员",每天满腔热情地为大家服务; 在社区工作人员眼中,她是一位"好书 记",工作中遇到困难,她总是当起"头 雁"冲在前面去解决。她时刻把"为居 民群众服务"放在心上,始终将社区居 民当成自己的亲人,努力为社区办好 事,办实事。

在辖区西园新村东北角,有一块

3000多平米的空地,垃圾成堆、杂草 丛生。经过多次协调,社区争取到了 改造经费。但是,在社区贴出告示后, 却遭到了居民的反对。原来大家担心 这里被改成停车场。针对质疑,孟霞 带领工作人员上门解释,并召开居民 代表会议,收集意见,与施工方进行 沟通。随着社区文化广场改造工程完 工,原先的垃圾堆,变身为环境优美

人们常说,"百姓百姓百条心", 如何将"百条心"拧成"一股绳",将社 区建成人们安居乐业的福地? 孟霞的 秘诀是"全心全意"。她带领社区工作 者定期开展以帮助居民解决实际困 难、办实事为主题的"为民"活动,共 为老百姓办实事100余件。

的休闲场所,居民们都十分满意。

在孟霞的努力下,竹荫里社区屡 获殊荣。社区先后被中央文明委评为 "全国文明社区",被民政部表彰为 "星光老年之家"先进单位,被全国残 联表彰为"残疾人工作先进社区"等

定分止争当好群众"解忧人"

自2006年以来, 孟霞在社区工作 已有17年。夫妻关系、婆媳关系、邻里纠 纷……看似是些"小问题",但处理起来 往往非常棘手。孟霞总是不厌其烦,耐 心调节,用真诚赢得社区居民的信任。

"家庭生活,多的是鸡毛蒜皮的 小事。"孟霞说,最重要的是,夫妻双 方要互相信任、尊重和理解。17年来, 她调解各类矛盾不下百起,将居民家 的每一件小事都当成自己工作中的 大事来处理,先后获评"全国模范人 民调解员"、"安徽省三八红旗手""合 肥好人"等荣誉。

"我将以传承发展好新时代'枫 桥经验'为目标,不断提升与群众打 交道的能力,用心用情做好人民调解 工作。"孟霞表示,在调解路上,她会 坚定地走下去,"收获矛盾双方和解 的笑容是一种幸福。"

(王文静 孙雨静)

一般公共预算支出6.12亿元

降温马甲造福环卫工

在30度环境下保障环卫工人6一 年夏季蜀山区的环卫工人有望使用

上该款降温马甲。

笔者从区财政局获悉,1-2月, 全区一般公共预算支出达到6.12亿 元,重点保障支出有力。

在民生支出方面,教育、城乡社 区、社会保障、卫生健康等大民生支 出完成5.31亿元,占一般公共预算支 出的86.76%。支出向教育卫生、社保 就业、刚性支出倾斜,其中教育支出 1.78亿元、卫生支出0.27亿元、社保就 业支出0.45亿元、科技支出0.42亿元。 从直达资金来看,实现城乡义务 教育、医疗卫生、民政救助和老旧小 区改造等直达资金共计2.8亿元,有效 保障惠企利民政策快速直达基层。

今年以来,区财政不断优化财政 支出结构,扎实做好"三保支出"、财 政改革发展各项工作。以党委政府决 策部署和事业发展目标为导向,以政 府当年可用财力为基础,健全支出预 算排序机制,加强重点部门和项目支 出标准体系建设, 厉行节约、精打细 (叶秀娟 贾晓威 刘亚萍)

新增6家省级优秀

日前,省工业和信息化厅公布了 2023年安徽省企业技术中心评价结果, 蜀山区辖区六家企业技术中心获评优秀。

这些企业分别是:合肥通用机械 研究院有限公司、安徽省建筑科学研 究设计院、中铁四局集团建筑工程有 限公司、合肥华耀电子工业有限公

司、合肥丰乐种业股份有限公司和中 铁四局集团钢结构建筑有限公司。

截至目前,蜀山区共有国家级企业 技术中心6家,省级企业技术中心18家、 市级32家;国家级服务型制造示范2 家,省级5家,市级7家;8个产品被认 定为"安徽工业精品"。(李陵莉 刘亚萍)

·纸承诺"代替"一摞审批"

可以申请取水了。"近期,烟墩新型建 材有限公司肥西分公司相关负责人

口,成为受益于合肥市这项惠企政策 的首批企业之一,也是全市首个企业 落实取水许可告知承诺制的事例。

而此前,相关用水企业在申报取 有关负责人说。

"现在只需填写告知承诺书,就 水许可证时,需编制完成建设项目水 资源论证报告书,并向水行政主管部 门履行报批手续。

方案开始试行后,区农林水务局 该企业正处在续办取水许可关 第一时间通知6家符合取水许可告知 承诺制条件的区级审批取水企业,宣 讲最新的惠企政策。"此举有助于减 轻企业负担,让他们更高效发展。"区 (张琛 孙雨静)

诈骗女友二十余万

制,扩大教育培训机构规模等为由, 骗取女友24万余元。近日,蜀山区人 民检察院受理了这样一起诈骗案。

2022年10月,小美(以下均为化 名)通过某社交软件认识了高某,在 聊天过程中,高某总是有意打探小美 的职业及薪资,毫无防备的小美本着 友好交友的原则,如实告诉高某自己 正在经营一家教育培训机构,收入尚 可。于是负债累累的高某开始疯狂追 求小美,想要抓紧小美这颗"摇钱 树"。2022年11月,小美答应与高某正 式交往,高某便谎称自己有教育系统 人脉, 能够帮助小美办理教师编制,

谎称"有人脉",以办理教师编 还以帮助小美扩大教育培训机构规 模、办理教育行业绘本执照、发展全 科培训代管投资等为由要求小美转 账,诈骗小美24余万元。

> 后因高某一直未将事情办成,小 美产生了怀疑,遂报警。2022年12月9 日,高某被公安机关抓获归案。目前, 该案正在进一步办理中。

检察官提醒,恋爱过程中,当对方 以各种理由借款或以高额回报鼓动理 财、投资时,一定要提高警惕,仔细甄 别, 防止落入不法分子精心设计的陷 阱。如若被骗,一定要留好微信、汇款 等聊天记录和证据,及时向公安机关 报案,争取挽回损失。(刘瑶 陈莹莹)

坚决守牢安全生产底线

施、起重机械等设备,确保运行安全。

力,构建完善长效机制。要扎实开展治 本攻坚三年行动,切实增强责任感和 安全生产红线意识和底线思维,真正 紧迫感,开展安全生产治本攻坚"八大 行动",落细落实安全生产十五条硬措 施。要全面开展"大宣传大排查"工作, 培养广大群众特别是生产领域从业人 员的安全生产意识,发动群众力量,开 设有奖举报,着力消除安全隐患。要精 准科学提升应急执法效能, 充分发挥 城市运行中心"智慧中枢"作用,健全 信息沟通机制, 持续完善协同高效的

(上接1版)管道、压力容器、游乐设 应急处置体系,广泛开展应急预案演 练。要主动深入一线督促检查,督促企 会议强调,要压实责任、凝聚合 业落实主体责任。各级各部门一定要 坚持"人民至上、生命至上"理念,强化 做到警钟长鸣、常抓不懈,运用法律、 科技和必要的行政手段, 以安全稳定 的环境,护航蜀山高质量发展。

会上,区安委办汇报了全区安全 生产工作开展情况,部署安全生产治 本攻坚三年行动工作,相关部门结合 职责汇报了安全生产工作开展情况 以及下一阶段工作,相关街道作经验 发言。 (区政府办 郑美蓉 刘亚萍)

2024年招聘151名教师

绩增加2分。

招聘单位将与受聘人员签订事 业单位聘用合同,确立人事关系。聘 用人员待遇按有关规定执行。事业单

(上接1版) 规定程序将笔试合成成 位新进人员按规定实行试用期制度, 试用期包括在聘用合同期限内。报名 人员可登录蜀山区人民政府网查询 《2024年度合肥市蜀山区中小学新任 教师公开招聘公告》。(黄立 刘亚萍)

60名"应急第一响应人"随时候命

当意外来临时,身边有"既敢救、 又会救"的"应急第一响应人"时,你 会不会感觉到安全感满满?

近日,蜀山区第二届应急救授力 量业务技能集训及相关应急预案桌 面推演培训活动顺利举办。60名基层 应急工作人员经过培训考核,获得安 徽省防灾减灾协会颁发的"蜀山区应 急响应人即现场指挥资格"证书。

据了解,参加此次培训的人员来 自蜀山区各镇街(开发区)、区直相关 职能部门和两支民间救援队伍,他们 有的是属地分管安全应急人员,有的 是社区医生,有的是民间志愿者。

虽然他们的身份不同,但是他们 都有一个光荣的使命:即当突发事件 来临,外界救援尚未到达时,他们会 挺身而出,现场指挥,积极应对突发 事件带来的各种危险,直至外界专业 救援赶到后协助救援。"'应急第一响 应人'是在专业应急救援队伍之前先 到达灾害、事故等突发事件现场,开 展现场疏导、自救互救、信息收集上 报等初期就近应急处置工作的志愿 者。"区应急管理局相关负责人介绍。

此次培训,学员们系统学习了应 急响应第一人业务基础、ICS应急指 挥系统、绳索基础救援、医疗急救、森 林防火等多个应急必备知识和技能, 参与了相关应急预案的桌面推演,最 终通过考核,获得"蜀山区应急响应 人即现场指挥资格"证书,成为蜀山 区基层应急救援队伍的中坚力量。

下一步,蜀山区将持续提高"应 急第一响应人"的分布密度,加强各 类资源相互联动,充分发挥他们在应 急科普、隐患报告和应急处置等方面 的作用;同时,利用现有宣传矩阵,广 泛宣传"应急第一响应人"典型事迹, 进一步提升他们的社会知晓度和影 响力,让更多的市民群众了解和支持 "应急第一响应人"的工作并参与进 来,做到"人人为我,我为人人"。

(郑美蓉 李家元 詹伟伟)



花开春意浓 美景惹人醉

春风和煦, 生机盎然。 在环城公园琥珀潭和黑池 坝风景区内,海棠、紫荆花 盛开,柳絮飘绿,湖水清澈, 吸引了不少市民和游客前 来踏春赏景、摄影留念,感 受春日气息。

汪青青 葛庆钊 季云冈 摄

九家企业提供900余个岗位

近日,蜀山区重点产业链人才招 聘专场上, 共有九家企业提供了900 个岗位供求职者选择。

据悉,活动由市人社局主办,市 公共就业人才服务管理中心和蜀山 区人社局承办,是"合肥请您来"2024 招才引智云聘会组成部分。

本次云聘会上,中水三立数据技

术股份有限公司、安徽老乡鸡餐饮股 达15万余人次。 份有限公司等9家企业开展直播带 岗,提供外语经纪人、设计师、售前技 术支持工程师等900余个就业岗位。

直播间里,各家企业人力资源工 作人员工作环境、薪酬福利、招聘要 求等方面全方位展示岗位信息。初 步统计,短短两个小时,直播观看量

"我们需要25人,以技术岗、销售 岗为主。"中水三立数据技术股份有 限公司招聘负责人黄明玉说,通过直 播的方式招聘,扩大了受众面,更好 地对公司岗位等进行宣讲推介,接下 来还会参加多场线上线下招聘会。

据悉,市、区人社部门提前摸排

企业的招聘需求,为求职者构建起与 企业对接的便捷桥梁。同时,市人社 部门结合学校专业设置和生源情况, 通过高校就业网站、论坛等渠道,在 直播前主动向省内外100余所重点高 校推送云聘会信息,邀约毕业生线上 投递简历,以促进高校毕业生高质量 (韦晓敏 孙雨静) 充分就业。

合肥市蜀山区人民代表大会常务委员会 决定任命人员名单

(2024年3月27日合肥市蜀山区第五届人民代表大会 常务委员会第十五次会议通过)

决定任命:

陈桂林为合肥市蜀山区退役军人事务局局长。

合肥市蜀山区人民代表大会常务委员会 任免人员名单

(2024年3月27日合肥市蜀山区第五届人民代表大会 常务委员会第十五次会议通过)

任命:

赵港为合肥市蜀山区监察委员会副主任。

黄超的合肥市蜀山区监察委员会委员职务。

合肥市蜀山区人民代表大会常务委员会 任免人员名单

(2024年3月27日合肥市蜀山区第五届人民代表大会 常务委员会第十五次会议通过)

任命:

李卫华为合肥市蜀山区人民检察院检察委员会委员; 崔东海为合肥市蜀山区人民检察院检察委员会委员; 黄河为合肥市蜀山区人民检察院检察委员会委员; 谢敏为合肥市蜀山区人民检察院检察员。

陈兆鸿的合肥市蜀山区人民检察院检察委员会委员、检察员职务; 瞿临祉的合肥市蜀山区人民检察院检察委员会委员、检察员职务; 夏春的合肥市蜀山区人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

合肥市蜀山区人民代表大会常务委员会 任免人员名单

(2024年3月27日合肥市蜀山区第五届人民代表大会 常务委员会第十五次会议通过)

徐跃为蜀山区三里庵街道人大工作委员会委员、秘书。

余和忠的合肥市蜀山区笔架山街道人大工作委员会主任职务; 朱人杰的蜀山区三里庵街道人大工作委员会委员、秘书职务。